

КРАСНО-СИНИЙ КАРНАВАЛ

СМ ТАБЛО



ФОТО ЕВГЕНИЯ ВОЛКОВА

«Мы - чемпионы!!!» - скандировали фанаты ЦСКА по ходу предпоследнего матча своих любимцев в нынешнем первенстве против волгоградского «Ротора». Оставалось поставить жирную победную точку в нелегком футбольном сезоне.

«ЗОЛОТАЯ» ИГРА

Будущие чемпионы испытывали терпение болельщиков почти полчаса. Слишком долго для юных, горячих сердец - именно таковым в большинстве своем является нынче контингент поклонников многих наших команд. Фанаты вздыхали, охали, стояли, а мяч все не шел в ворота «Ротора».

Наконец сербский легионер армейцев Ивица Олич на исходе получаса получил пас и в жестком единоборстве с двумя опекунами пробился в полукруг штрафной площадки гостей. Удар - и взрыв восторга на трибунах. Мяч вприцурку со штангой влетает в нижний угол. 1:0!

Затем Ролан Гусев и Денис Попов, как на тренировке, разыграли двухходовку, и

Денис забивает второй мяч. Через считанные минуты уже сам Ролан со штрафного удара поражает цель. 3:0 - игра сдана. На трибунах болельщики хором поют «Красная армия всех сильней!» Не знаю, сильнее ли всех, но уж точно мощнее «Ротора». Гости оказались слабым спарринг-партнером, не оказав достойного сопротивления.

Только неугомонный ветеран волгоградской команды, бессменный капитан последних лет Валерий Есипов пытался что-то предпринять. Дважды во втором тайме он был близок к тому, чтобы огорчить юного голкипера армейцев Игоря Акинфеева. Но в первом случае мяч улетел намного выше перекладины, во втором Игорь намертво поймал «снаряд».

По ходу матча легкая поэмка обернулась форменной метелью. Некоторые из самых отчаянных фанатов разделись по пояс, на радостях затеяв игру в снежки. Комки снега долетали и в ложу прессы, мы не без удовольствия ответили пару раз тем же. Все с нетерпением ждали финального свистка арбитра. И вот - свершилось. Под громогласные возгласы болельщиков футболисты, тренеры ЦСКА воздевают руки к небу. Победа!

Что тут началось! В ход пошли все пиротехнические средства - от бенгальских огней до дымовых шашек и петард. Динамовскую арену еще долго накрывало красное марево, сквозь которое сами игроки, их наставники едва

были видны. Но вот после круга почета, сопровождавшегося дикими воплями фанатов, после чествования главного тренера, которого, казалось, забросят на небо от ликования, игроки буквально вбежали в подтрибунное помещение стадиона «Динамо». Здесь, в раздевалке, еще почти полтора часа продолжался армейский карнавал - с песнями, шампанским, тостами.

КОЛЛЕГИ, МЫ НЕПРАВЫ?

Шампанское лилось рекой, славицы следовали одна за другой. Ловлю мгновение, отвожу в сторонку капитана новоиспеченных чемпионов Сергея Семака, поздравляю. В ответ... Сергей, склонный больше к аналитике, чем к проявлению чувств, неожиданно говорит:

- Я помню, как вы, журналисты, обливали нас грязью во время первенства. Чуть писали: мол, в стране нет команды, достойной в этом году звания чемпиона. По-моему, своей игрой мы всем доказали обратное, разве не так? Праздновать будем не в узком кругу, а в расширенном, для меня наша команда - одна большая и дружная семья.

Рядом маленький, шустрый сынишка Сергея - Илья пытается перекричать огромных армейских дядей: «Папка, ты - лучший!» Вот ради таких очаровательных пацанов, подумалось мне, и стоит пахать на зеленом газоне, получать травмы, забивать мячи, а в конце сезона - ликовать, как сейчас это делают армейцы.

Приятной наружности забивной форвард ЦСКА Дима Кириченко, глотнув шампанского, загадочно улыбаясь, открывает:

- Я очень рад за мою жену Танечку и трехлетнюю дочурку Юлечку, это мои самые верные болельщики, всегда меня поддерживают! Победа команды - это успех прежде всего наших близких, друзей. Без них, поверьте, ничего бы не было.

ВМЕСТО ПОСЛЕСЛОВИЯ

Победа ЦСКА в нынешнем чемпионате, на мой взгляд, небесспорна, а игра клуба тем более небезупречна. А кто из нас, хотел бы я спросить, непогрешим? По-моему, с такими «ангелами во плоти» общаться было бы скучно. Засим прошу отложить критику и аналитику на потом. Зачем портить людям праздник? Сегодня время ЦСКА. Завтра - посмотрим.

РУССКИЙ ХОККЕЙ ЛУЧШИЙ В МИРЕ

Архангельский «Водник» завоевал Кубок мира по хоккею с мячом. В финале российский клуб выиграл у хозяев поля, шведского «Сандвикена», со счетом 4:3.

Успех «Водника» особенно ценен, если учесть, что в последний раз наши клубы побеждали в аналогичных соревнованиях 13 (!) лет назад, тогда сильнейшим стал красногорский «Зоркий». Приятно, что традиционное соперничество со шведскими мастерами бенди завершилось на этот раз в нашу пользу. «Воднику» как победителю турнира предназначено и 150 тысяч шведских крон в качестве призовых.

РЕБЯТА ИЗ БРАТЕЕВА - НЕ ПОДАРОК

На площадках Южного административного округа столицы прошли соревнования под девизом «Московский двор - спортивный двор».

В командном первенстве сильнейшими стали мальчишки и девчонки из района Братеево, второе место у будущих олимпийцев из Орехова-Борисова Южного. «Бронза» досталась шустрому спортсмену Чертанова Центрального.

СЫГРАЮТ НЕ ТОЛЬКО ГОЛОВОЙ, НО И НОГАМИ

В Москве стартовала 3-я спартакиада учащихся под эгидой комитета образования.

В программе как обязательные виды спорта, так и произвольные. Например, в состязаниях по баскетболу, легкой атлетике, спортивной гимнастике, в «Веселых стартах» участвовать надо обязательно. Ну а кто откажется от футбольных баталий, настольного тенниса, гандбола, бадминтона да еще шашек с шахматами? Садись за стол и выигрывай.

Команда-победительница спартакиады определится в мае будущего года. Так что первые неудачи не стоит воспринимать как трагедию.

АРМЕЙЦЫ И НА КОЛЬЦЕ СИЛЬНЫ

У баскетболистов ЦСКА пока абсолютно лучший результат в российском первенстве: в пяти матчах пять побед.

В своем очередном поединке подопечные югославского тренера Душана Ивковича набросали почти сотню очков в кольцо подмосковных динамовцев - 98:84.

Старается не отставать от конкурентов другой подмосковный клуб - «Химки», одержавший в четырех встречах четыре победы. На этот раз жертвой «Химок» стал питерский «Спартак» - 91:70.

«ДИНА» В МИНИ ТОРМОЗИТ...

Претендент на «золото» в мини-футбольном чемпионате страны столичный «Спартак» выиграл у одноклубников из Щелкова - 5:4. Однако две другие московские команды выступили неудачно. Если динамовцы в упорной борьбе проиграли клубу «ВИЗ-Синара» - 2:3, то неоднократные чемпионы России из «Дины» крупно уступили на своей площадке футболистам «Норильского никеля» - 0:4.

В предыдущем номере газеты мы рассказали о неспортивном характере матча футбольного первенства между столичными командами «Динамо» и «Торпедо-Металлург». Напомним, аутсайдеры - торпедовцы выиграла тогда в «упорной» борьбе с минимальным счетом 1:0.

РФС: НИЧЕГО НЕ ВИЖУ, НИЧЕГО НЕ СЛЫШУ, НИЧЕГО НИКОМУ НЕ СКАЖУ...

Мы дали понять, что эта игра скорее всего была из разряда «договорных», за что, собственно, любые клубы в любой уважающей себя стране должны подвергнуться санкциям. Кстати, не только наше издание, но и ряд анонимных в подобных случаях спортивных газет весьма зло раскритиковали ход того дерби.

В «святой святых», Российском футбольном союзе (РФС) по данному поводу, как обычно, хранят молчание. Спортивные начальники никак не комментируют скандальные события, там привыкли все спускать на тормозах, демонстрируя свою творческую и деловую импотенцию.

Репортер «МС» попытался вызвать на откровенный разговор футбольных чиновников. Однако в департаменте по проведению соревнований отказались давать оценки происшедшему. Мол, недоказуемо. Не пойман - не вор. А

то, что в других странах за подобные делишки наказывают, - их дело. В Польше весь сезон отслеживали контакты дельцов, связанных с варшавской «Легией». И по итогам слежки лишили уважаемый, титулованный клуб ни много ни мало чемпионского звания! Видимо, в нашей стране с богатыми околоспортивными традициями разобраться со всякого рода жуликами ну никак невозможно.

Мы уж не стали загружать такими «мелочами» футбольного кормчего, президента РФС Вячеслава Колоскова, заранее зная его ответы на наши вопросы. Объективности ради заметим, что означенный господин признает факты нечестной игры в отечественном первенстве, глубокого проникновения в игру, не побоимся этого слова, мафии. Но Вячеслав Иванович до сих пор (а руководит он футболом около четверти века) палец о палец не ударил, чтобы навес-

ти элементарный порядок в родном чемпионате.

Зато не постеснялся чиновник в очередной раз выставить свою кандидатуру на предстоящих в декабре выборах президента РФС. Это при том, что вновь оскандалился на ниве, как бы помягче сказать, финансовых манипуляций. Он, как выяснилось, без дрожи в руках подписывал письма представителей того же «Спартак» о переводе валютных средств за выступления клуба в еврокубках на счета в зарубежных банках. Без всяких на то обязательных разрешений Центробанка РФ. На спартаковцев уголовное дело завели, на Колоскова почему-то нет.

Устав РФС по-своему очень любопытен: согласно ему футбольные клубы страны (только вдумайтесь!) не являются членами организации. И какие-нибудь 80 чиновников из региональных федераций будут вершить судьбы отечественного футбола, выбрав



Президент РФС Вячеслав Колосков мыслит глобально!

в очередной раз своим вожаком упомянутого Колоскова.

...Между тем грядет последний тур в нынешнем чемпионате. Особенно любопытный расклад в борьбе за выживание: ее ведут столичный клуб «Торпедо-Металлург» и элистинский «Уралан». Кто-то из них наряду с новороссийским «Черноморцем» должен покинуть класс сильнейших. Болельщики, зная нравы отечественного футбола, гадают: кто кого «простимулирует» на этот раз и в каком объеме?

Вот бы и господам из РФС задаться подобным вопросом! Но, судя по всему, им не до того...

А теперь результаты предпоследнего тура, за исключением встречи ЦСКА - «Ротор», о которой мы уже подробно рассказали: «Торпедо-Металлург» - «Рубин» - 1:2, «Спартак-Алания» - «Спартак» - 3:0, «Уралан» - «Черноморец» - 1:0, «Крылья Советов» - «Динамо» - 1:0, «Торпедо» - «Сатурн-REN TV» - 4:3, «Зенит» - «Локомотив» - 0:0, «Шинник» - «Ростов» - 4:1.